Programozás 1., 2. ZH, 2011.05.03.                    Név:……………………

A. csoport

EHA:……………………


                                                         Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj egy interfészt Pontozhato néven az egyetem csomagba, amely deklarál egy megfelelt nevű függvényt, amelynek nincs paramétere, és visszatérési értéke boolean. A függvény dobhat kivételt!





3 p
2. Írj egy osztályt Dolgozat néven a zh csomagba, amely konstruktora a dolgozat pontszámát (egész szám) várja paraméterül. Ez a Dolgozat osztály megvalósítja a Pontozhato interfészt! A megfelelt függvény implementációja ellenőrzi, hogy az adott objektum pontszáma nagyobb-e mint 35. Ha igen akkor igazzal tér vissza, ha nem akkor hamissal. Ha a pontszám -1, akkor dobj egy Exception-t „Nem írt” üzenettel. Legyen a Dolgozat osztály String-é alakítható, továbbá legyen get/set metódus az adattaghoz.







8 p
3. Írj egy osztályt Hallgato néven, amely rendelkezzen egy mennyitKeszult (egész [0-5] között) és egy sokatTanul (boolean) adattaggal. A Hallgato osztálynak legyen egy konstruktora, amellyel beállíthatjuk, hogy mennyit készült, és hogy sokat tanul-e. Az osztálynak legyen még egy dolgozatotIr függvénye, amely nem vár bemeneti paramétert, és egy Dolgozat típusú objektumot ad vissza. A dolgozat alakulása a következő legyen:

‑ Ha az adott hallgato sokat tanul, akkor generáljunk egy véletlen számot 4 és 7 között, majd szorozzuk ezt meg a mennyitKeszult adattagjával, így kapjuk a dolgozat pontszámát,
‑ Ha az adott hallgato nem tanul sokat, akkor generáljunk egy véletlen számot 0 és 5 között, majd szorozzuk ezt meg a mennyitKeszult adattagjával, így kapjuk a dolgozat pontszámát. A kiszámolt pontszámmal hozzunk létre egy dolgozatot, majd ezzel térjünk vissza.
Egy hallgato 2% eséllyel nem megy el egy dolgozatra, ekkor a dolgozat pontszáma -1, és egy ”Nem írt” String legyen.




11 p
4. Írj futtatható osztályt, amely megnyit egy „input.txt” fájlt! A fájl első sora megadja hány hallgató objektumot hozzunk létre. A többi sor egy számot, és egy ”igaz” vagy ”hamis” szöveget tartalmaz (az igaz true-nak a hamis false-nak felel meg). Ezekre az adatokra hívjuk meg a hallgató konstruktorát. Helyezzük ezeket egy listába, mely csak hallgató típusú objektumokat tárol, majd az összes listában szereplő hallgatóra hajtsuk végre a következőt:

Írassunk meg vele két dolgozatot a dolgozatotIr segítségével, és a másodiknak hívjuk meg a megfelelt függvényét. Amennyiben az adott hallgató mindkét dolgozata megfelelt, írjuk ki az „output.txt” fájlba a ”megfelelt” sort, ellenkező esetben a ”nem felelt meg” sort. Ha valamelyik dolgozat „Nem írt” hibát dobott, akkor a hiba üzenetét is a fájlba írja. A hibás formátumú sorokat hagyjuk figyelmen kívül. A ki-/bemeneti és egyéb hibákat a main kapja el, és írjon ki hibaüzenetet!

13 p
Programozás 1., 2. ZH, 2011.05.03.                    Név:……………………

B. csoport

EHA:……………………


                                                         Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj egy interfészt Etelgyar néven a csoki csomagba, amely két metódust deklarál. Egyik metódus sem vár paramétert, a mibolKeszul metódus egy String tömbbel tér vissza, a megfeleloMinoseg metódus pedig igaz vagy hamis értékkel, utóbbi metódus saját SilanyMinosegException kivételt is dobhat. Ehhez hozd létre a SilanyMinosegException osztályt is!





9 p
2. Írj egy osztályt Csokigyar néven, mely implementálja az Etelgyar interfészt! Az osztálynak három adattagja legyen: egy Stringben tároljuk a gyártott csoki fajtáját, egy String tömbben a felhasznált alapanyagokat, egy szám változóban pedig a kakaótartalmat. Az osztályhoz paraméteres konstruktor tartozik, mely három paramétert vár, és minden adattagot inicializál. A mibolKeszul metódus implementációja visszaadja a felhasznált alapanyagokat, a megfeleloMinoseg metódusban ellenőrizzük a kakaótartalmat. Ha a kakaótartalom nagyobb 50%-nál, akkor igazzal tér vissza, ha 0% és 50% közötti, akkor hamissal, ha negatív, akkor hibát dob „Nem igazi csoki!” szöveggel. Az osztályhoz tartoznak getterek, setterek és toString metódus.





8 p
3. Írj egy PremiumCsokiGyar osztályt, amely a Csokigyar osztály leszármazottja, belőle viszont nem származhat további osztály. Ennek az osztálynak az esetében a megfelelő minőség meghatározásáért felelős metódus csak 80%-ot meghaladó kakaótartalom esetén adjon vissza igaz értéket!





7 p
4. Írj egy futtatható osztályt, mely megnyit egy „input.txt” nevű fájlt! A fájl első sora tartalmazza azt, hogy hány további sor van a fájlban. A további sorok pontosvesszővel elválasztott Stringeket tartalmaznak: az első elem a csoki fajtáját, a második a kakaótartalmát (ez egy szám), a további elemek pedig az alapanyagokat. A sor végén opcionálisan álló prémium String jelzi, ha az adott objektum prémium típusú. StringTokenizer segítségével dolgozd fel a sorokat, és hozd létre a megadott számú Csokigyar vagy PremiumCsokigyar objektumokat. Ezután sorban írasd ki a standard outputra az egyes objektumok toString-jét, valamint a megfeleloMinoseg metódus segítségével azt, hogy jó vagy rossz minőségű csokit gyártanak-e, hibadobás esetén pedig a „Nem igazi csoki!” szöveget. A ki-, bemeneti és más hibákat kapd el, és írj ki valamilyen tájékoztató hibaüzenetet!
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Programozás 1., 2. ZH, 2011.05.03.                    Név:……………………

C. csoport

EHA:……………………

 
                                                        Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj egy interfészt ReakcioKepes névvel a kemia csomagba, ami deklarálja a logikai értéket visszaadó reakciobaLephet nevű metódust! A metódusnak legyen paraméter nélküli, illetve ReakcioKepes objektumot váró változata is! A paraméter nélküli változat akkor adjon vissza igaz értéket, ha az objektum egy másik objektummal reakció létrehozására képes állapotban van, a paraméteres változat pedig csak abban az esetben térjen vissza igaz értékkel, ha a kérdéses objektum a paraméterben lévővel reakcióba tud lépni!

4 p
2. A kemia csomagon belül hozd létre a kémiai elemek tárolására képes KemiaiElem osztályt, amely implementálja a ReakcioKepes interfészt, de nem példányosítható! Az osztály adattagjainak a tárolt elem vegyjelét, rendszámát, valamint főcsoportját kell tartalmaznia! Az osztályváltozókat lásd el megfelelő láthatósággal, és készíts konstruktor(oka)t, továbbá legalább egy getter() és setter() metódust!


8 p
3. Hozd létre a KemiaiElem osztállyal egy csomagban lévő, és abból származó NemesGaz és NemFem osztályokat! Egyik osztályból se lehessen további osztályt származtatni, valamint a NemesGaz osztály konstruktora dobjon kivételt, ha a példányosítás során a főcsoportot tároló tagváltozó beállításáért felelős paraméter értéke nem egyenlő 8-cal! Két elem akkor tud egymással reakcióba lépni, ha a főcsoportjaik (vegyértékelektronjaik) számának összege 8-cal osztva nem ad maradékot. Mivel a nemesgázok külső elektronhéja mindig teli van, nem képesek reakcióra lépni.

11 p
4. A kemia.vegyuletek csomagba készítsd el azt a ReakcioKepes interfészt megvalósító Vegyulet osztályt, ami az objektumpéldány által reprezentált vegyületben található elemeket és a közöttük fennálló mennyiségi arányokat egy asszociatív tömbben tárolja! Definiálj egy metódust, ami egy 2 elemű logikai értékekből álló tömbbel tér vissza, amelynek az első eleme akkor igaz, ha a vegyület szerves (található benne szén atom), második eleme pedig akkor igaz, ha a vegyület szénhidrát (szénatomon kívül hidrogén és oxigén található még benne, méghozzá 2:1 arányban).
Írj futtatható metódust az osztályhoz, ami a parancssori paraméterekben megkapott elérési útvonalakon található szöveges fájlokat beolvasva Vegyulet objektumokat hoz létre! Egy-egy bemeneti fájlban egy vegyület definíciója szerepel a következők szerint: minden sor a vegyületet egy alkotóelemét és a vegyületen belüli mennyiségét tartalmazza tabulátorral tagolva. Az alkotóelemekkel kapcsolatos információk az alábbi sorrendben követik egymást: vegyjel, rendszám, főcsoport. Ha a vegyjel a „He”, „Ne”, „Ar”, „Kr”, „Xe”, „Rn” sztringeket tartalmazó konstans tömb elemei között szerepel, úgy NemesGaz objektumot hozz létre, (egyébként NemFem-et). A fájlkezelés vagy a példányosítás során keletkező hibákat kezeld megfelelően, az egyes fájlok beolvasása végén pedig írasd ki a létrehozott vegyületet a toString() metódus felüldefiniálásának segítségével!
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Példa input fájlok:

viz.txt
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Programozás 1., 2. ZH, 2011.05.03.                    Név:……………………

D. csoport

EHA:……………………

 
                                                        Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj egy interfészt Mozog néven a mozgas csomagba, amely deklarál egy lefele és egy felfele nevű függvényt, amelyeknek nincs paramétere, sem visszatérési értéke! Mindkét függvény HibasIranyException valamint Exception típusú kivételt dobhat.










5 p
2. Írd meg a HibasIranyException kivétel osztályt a kivetel csomagba!
5 p
3. Írj egy osztályt Lift néven, ami implementálja a Mozog interfészt konstruktora pedig az emeletek számát várja paramáterül. Emellett a liftnek van egy adattagja az aktuális emelt számontartására is, ezt a konstruktor állítsa egy véletlen számra 1 és az emeletek száma között. A lefele és a felfele metódusok értelem szerint az aktuális emeletet növelik, illetve csökkentik, ha viszont az első emeletről lefelé vagy a legfelső emeletről felfelé próbálunk menni, HibasIranyException kivételt dobnak, megfelelő üzenettel. A lift 1% valószínűséggel romlik el a működés során, ekkor Exception kivétel dobódik “A lift elromlott” szöveggel. Az osztály definiálja felül a toString metódust.

12 p
4. Írj egy futtatható osztályt, amely megnyit egy input.txt fájlt! A fájl első sora egy N egész számot tartalmaz, ami megadja, hány lift objektumot hozzunk létre. A következő N darab sor a liftek adatait tartalmazza. Ezután a fájl végéig minden sor egy végrehajtandó utasítást tartalmaz, a következő formában: először a lift sorszáma, majd a le vagy fel szöveg, pontosvesszővel elválasztva. A bemenet szerinti sorrendben az adott sorszámú lifttel kell az adott irányba mozogni. Minden utasítás végrehajtása után írjuk ki a standard kimenetre az utasítást végrehajtó lift adatait, valamint, ha kivétel keletkezett, a hiba részleteit is!  A ki-/bemeneti és egyéb hibákat a main kapja el, és írjon ki hibaüzenetet! Ha a bemeneti fájl valamelyik sorában hibás adat van (nem konvertálható számmá), a liftek beolvasása esetén tekintsük az értéket 10-nek, az utasítások beolvasása esetén pedig írjuk ki a „Hibás sor” szöveget, és hagyjuk figyelmen kívül az utasítást!


13 p
Példa bemenet:

______________________________________
3
6
9
7
1;fel
3;le
2;fel
1;fel
2;le
______________________________________
